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  申请类别：阳光自强之星

               申请人姓名：XXX

  所在学院：XX学院

               专业年级：XXXX
       申请时间：2013.11.4

激情成就自我

    XXX，女，汉族，中共党员，XXXX年XX月出生，西北农林科技大学XXXX学院XXXX专业XX级学生。连续两年年综合测评专业第一，通过国家英语四级、大学计算机等级考试二级和CAD专业制图软件工程师考试。曾荣获陕西省“打击非法传销”征文活动杨凌区三等奖，曾多次被授予校级“三好学生”、“优秀班干部”等荣誉称号，还获得“国家奖学金”、“唐仲英奖学金”、“国家励志奖学金”等。

  我是一个来自农村的孩子，从小在艰苦的环境中长大。虽然说爸爸是一名教师，但是刚开始是民办教师，薪水很少，不够家庭的日常开支。妈妈是地地道道的农民，每年都是靠天吃饭，守着微薄的四亩地，收入甚微。正是在这样的环境长大，我养成了勤俭节约、吃苦耐劳的秉性。经过自己的努力学习，终于不负家人的期望来到了西北农林科技大学深造。现在我已经是一个大三的学生，回首走过的大学两年时间，有辛酸，有泪水，有收获，有喜悦！

预备党员的我

我在大一的上学期就提交了入党申请书，经过审核之后成功成为了学院入党积极分子的一员，经过学院安排的党课培训之后，我顺利拿到了党课结业证书。党课的学习时间是短暂的，但是我学到了很多很多党的理论知识，并且深入的了解了党的思想路线、指导方针等，在思想上更向党靠近一步。由于群众基础良好，学习成绩优秀，在大二的上学期就被班上的同学推举为预备党员。在过去的一年里我更加严格的标准要求自己，准备好党组织的检验，为真正成为一名合格的党员做好准备。

学习我争先

    大学虽然有许许多多的活动，但是我们依然还要以学业为主。我认识到这一

点，所以我我从来都没有放松过学习。在课堂上，我认真听老师讲课，和老师多互动；课下和老师同学交流学习，寻求不断进步，认真完成老师布置的作业，并且学习更多的课外知识；平时我还积极参加学科竞赛，在“微型木质家具”的比赛中获得优秀奖，在并网发电电路连接比赛中获得二等奖。大一大二两个学年成绩一直很优秀，在大一的综合测评中，专业第一，在大二的综合测评中，依然专业第一。在课外的空余时间，我坚持自学并且常在图书馆及网上查阅资料来充实自己，这样，既学到了知识，也丰富了日常生活。

兢兢业业，舍我其谁

 大一的时候，我加入了机电学院学习部，工作认真努力，获得了优秀部委等荣誉；进入勤工助学服务中心岗位拓展部，帮助在校的大学生找工作，得到了大家的一致好评；积极参与纪律卫生整顿月，协助纪检部查早起，活动最后获得纪检先进个人的称号；在大一的下学期，我获得了唐仲英奖学金，并且加入了唐仲英爱心社。在唐仲英爱心社中担任宣传部的副部长，代表西北农林科技大学到西北大学进行工作交流。在这一年半的时间里，一直都是秉承唐仲英先生的宗旨，为同学服务，为社会服务；在班级上，作为团支书，一直都是尽职尽责，努力搞好班级凝聚力，带领班级获得了校级先进班集体，院级优秀团支部、优良学风示范班等荣誉；和班级的其他有志同学一起申办了个偏向自己专业的协会，努力带动本专业同学的学习气氛；现在作为刚刚上任的班主任助理，我正兢兢业业树立好良好的学姐形象，带领学弟学妹过好大学的每一天。

文体生活，尽显我的活力

大一开始就加入到院辩论队，在大一的一年里，和队友一起拼搏奋战，在校级辩论赛中为院系争得很多荣誉光；和宿舍成员一起，努力建设好温馨宿舍，在创意宿舍大赛中，我们宿舍获得四星级宿舍的称号，在之后的两年中，经过我们的努力，有获得了五星级宿舍的称号；曾参加院级运动会比赛，铅球组获得院级第二名，接力跑获得院级第一名的好成绩，还参加校级运动会的训练；参加校级手语操比赛，和机电学院的其他队友一起，在校级手语操比赛中获得第四名的好成绩。
　授人玫瑰，手留余香
　　由于家庭经济情况比较困难，也借在岗位拓展部工作之便，自上大学以来我就利用周末和节假日的时间在学校内外勤工俭学，发过传单，当过营业员，给别人做过录音宣传等等；自从加入到唐仲英爱心社，我得到了社会助学金的资助，在得到资助的同时我也意识到了自己也需要回报社会，这样整个社会才会更加温暖，所以我跟随爱心社的足迹，到福利院去看望孤寡老人和孤儿，利用节假日的时间到周至的一些中学支教等等；我们班上的班长是村主任助理，平时他们村子里做活动，我都会跟随班长去帮忙。在这些社会实践中，我得到了许多让人感动的东西，感恩社会将是我一生的追求。
　节约就是财富，独立走向未来
我的家庭情况不太好，虽然爸爸是一个老师，但是因为我们那个地方对教育的重视程度不够，老师的工资很低，妈妈是个农民，但是由于体弱多病，不能干重活，我家还有一个患有精神病的单身大伯，常年需要治疗，弟弟现在上高中，每年的花费和我差不多，这些家庭的重担都落在爸爸的身上，我知道父亲的辛苦，所以我一直都很勤俭节约。在校学习期间，我从不与同学攀比吃穿，只比在学习上学的多少，学的好不好，在各个方面都取得了巨大的进步，综合素质得到了很大的提高，虽然我是贫困生，但我性格开朗，乐于助人，与同学间沟通较好，很多有困难的同学都愿意找我帮忙，建立了很好的人际关系，得到同学们的认可和支持。

努力的回报

在2011年纪律卫生整顿月中获得“纪检先进个人”的称号；

在2011年院运动会中获铅球比赛第二名；

在2011年学生会评比中获得“星级部委”的称号；
在2012年寒假社会实践活动论文被评校级三等奖；

在2012年团员评比中被评为优秀团员；

在2012年手语操比赛中荣获三等奖；

2012年获得国家奖学金；

2012年被评为校级三好学生；

在2012年校级英才杯辩论赛中获团体第三名；
在2012“微型木制家具”比赛中获奖；

在2012杨陵区“打击非法传销”征文比赛中获三等奖；

在2012暑期实践论文中获院级一等奖；

2013年获得院级优秀班干部称号；

2013年获得校级三好学生称号；

2013年获得国家励志奖学金。

    大学是一个公平的平台，在这里我们靠自己的真正实力证明自己，我们真正的可以活出自我。所以我无所畏惧的来了，在这两年的时间里，我在一天天成长，现在我有资格申请“阳光自强之星”，我感到非常荣幸，也希望在以后的大学生活中，永远保持阳光，一直努力。
