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1. 踢足球
游戏规则：参加队伍人员共计5人，三人踢足球两人回答问题。在球门上设置九宫格，每个字卡后标有不同的分数，各队选出3人进行点球，每人2球，踢到相应数字的队伍回答相应分值的十九大或校史相关问题，根据分值不同，问题的难易程度不同。游戏不设时间，全程小队可以交流，也有一次场外求助的机会。回答对问题可以加倍得分，回答错误只得九宫格的数字得分。每一个球门设三名裁判。（一个球门裁判，一个问题裁判，一个总裁判）
2. 袋鼠跳接力
游戏规则：分队参加，每队十人，5男5女，自由组合。比赛分为预赛（选出前四支队伍）、决赛（选出前三支队伍）。男女各5人，分别站在规定距离（20米）的两端，第一人用麻袋把自己装起来，双手提着麻袋口，运用双脚蹦跳（似袋鼠跳动作）跳完规定距离（20米），第二人继续套上麻袋跳向对面，依次进行，直到本队所有人都跳完，计时，以用时多少排名。选出用时最少的前四支队伍参加决赛。决赛最终从四支队伍中选出前三名。
3. 拔河比赛
游戏规则：根据各学院提前报名结果，由各学院提前分好组（3男3女）每组选出一名队长，淘汰赛根据队长抽签，确定对手，队长石头剪刀步赢者挑边，一局结束后换边，三局两胜，胜者进入下一轮。如果队伍数为奇数，则抽出一组轮空，直接进入下一轮。根据进入下一轮的队伍数量，确定继续淘汰赛或者半决赛。直到剩下四支队伍进入半决赛，半决赛赛制同淘汰赛。抽签两两PK，胜者进入决赛，败者角逐第三名一局定胜负，胜者为第三名。胜者两支队伍，进入决赛，决赛一局定胜负，胜者为冠军，败者亚军。
4. “你是我的眼”
游戏规则：每队4人，队员一男一女组合，男生背女生，男生当“瞎子”，用纱布蒙住眼睛，女生扮“瘸子”，为“瞎子”引路。吹哨之后开始比赛，第一组男生在原地转三圈，背女生，绕过路障，到达终点，之后第二组男生同样原地转三圈，背女生，在女生指挥下踩气球，全部踩破后停止计时，总用时最短得队获胜。比赛中，女生落地、碰倒路障或做错任务的一男一女一组将从头来过；因他人原因导致落地者等，经裁判核准后可以重新比赛。
5. 青春接力赛（6人为一组）
（1） 摸石过河
游戏规则：比赛开始前，参赛队员立于起跑线后的第1、2块木板上，手持第三块木板。裁判发令后，队员依次将木板踩在脚下交替向前行进，以参赛队员的任一只脚踩在越过终点线的木板为合格。（板上所写内容：经国本，解民生、尚科学等。）
（2） 跳绳跑
游戏规则：完成（1）后，下一位参赛队员原地跳绳50次，中间不能间断，若间断则重新跳，完成后边跳边跑至下一个目的地。
（3） 带球跑
游戏规则：完成（2）后，下一位队员大象鼻子转十圈后抱跑到下一个目的地，吹破由工作人员提供的气球。
（4） 绑腿跑
游戏规则：完成（3）后，各代表队分别派出2名同学，绑腿跑至终点，计时停止。整个活动采用计时方法，接力赛所有项目完成后，用时最短队伍获胜。
（二）体验项目
1. 自行车慢骑：现场5人报名为一组，骑行同等距离，用时最长者获胜，期间脚落地者失败。比赛以自行车前轮进入车道开始计时，后车轮离开车道结束。
2．自行车障碍赛：现场5人报名为一组，参赛者绕行100米赛道，途中历经5个瓶子，中途间断后可继续进行，凡体验者都有小礼品赠送。每组顺利通过且用时最短者可参加决赛，共有10名参赛者进入决赛，通过角逐评出一等奖（2名）、二等奖（4名）、三等奖（4名）。
评分：团体项目参与积分，体验项目不计分。团体项目中的各单项目分别评出一、二、三等奖各一名；根据各学院代表队每个单项总积分评选出团体一、二、三等奖各一名，优秀组织奖三名，精神文明奖三名。（若学院人数有限，也可不必参加完所有项目，也可与其他学院组队参加。）

